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KpaeBbie 3anaun agasa p-Jlanjgacuana ¢ MaKCUMAaJIbHBIM
penieHueM

JILA . Jletuu

Awnnoramug. /Insa ¢-Jlamiacuana uiyTcs KpaeBble 3a/ia4u, KOTOPbIe 00J1aIal0T MaK-
CUMaJIbHBIM DENICHUEM.

VIK 517.927

PaccmorpuMm KpaeByio 3a1ady

(p(t,z,2")) = f(t,x,2"), tel=]la,bl, (1)
Hy(z(a),z(b),2'(a), 2’ (b)) = Hix = hy, @)
Hy(xz(a),z(b),2'(a),z'(b)) = Hox = ho,

a<zr<pg U, (3)

rae dynknug ¢ € C(I x R?, R) cTporo Bo3pacraeT 10 TIoCIeHeMy apryMeHTy, dbyHKIu
f I x R* - R ynosuersopsier yciaosuam Kapareogopu: f(-,z,y) usmepuma na [
npu bukcuposanubix r,y € R, f(t,-, ) nenpepwisna na R* npu t € I u mis 1106010
KOMMaKTHOrO MHOkKecTBa P C R? wmaitnerca dynxkuusi g € L(I, R) takasi, uTo 1Jis Beex
(t,z,y) € I x P cupasemmbo nepapenctso | f(t,z,y) |< g¢(t), Hy,Hy € C(R* R),
hi,he € R, o € Lip([,R) — umxkuss dbyuxmus: pis gobbix t1 € (a,b) u ty € (t1,b)
U3 CyIeCTBOBaHus UPOU3BOAHBIX ¢ (1) u o (t2) caepyer HepaBeHCTBO

(b, ata), o/ (1)) — (tn, alty), o/ (1)) > / "t alt), o' (D),

B € Lip (I, R) — Bepxusig dbyukuus: mpag mobbix ¢ € (a,b) uty € (1,b) u3 cymecrpoBanus
upoussoaubix (' (t1) u ('(t2) caepyer HepaBencTBO

oty Blta), B (1)) — (b, B(t), (1)) < / R0, B (1)),

a < 3, U — nHoAMHOKECTBO MHOYKECTBA YCJIOBHIA:
1. a(a) = B(a), 2. d'(a) < ('(a), 3. &'(a) = F'(a), 4. &/(a) >
5. a(b) = B(b), 6. &/ (b) < #'(b), 7. &/(b) = B'(b), 8. &'(b) > F'(b),
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9. (Vo,y € S)((z <y Ad'(a) < ya) = 2'(b) < Y'(B) A (z < yA'(D) 2 y'(b) =
'(a) =2 y'(a))),

A« € S, B. ﬁ € S, C. HlOé: HI/B, D. HQOé = Hgﬁ,

S — MHOXKecTBO perennii x : [ — R ypasnenust (1).

B pab6ore [1] must ¢(t, x,2") = 2’ Haiinenbl Bce TeOpeMbI CyIECTBOBAHNSI MAKCHMATIHHOTO
pemenusi Kpaesoii 3agaun (1)-(3) B TepMuHAX KJIACCOB MOHOTOHHOCTH, a B pabore [2]
IOKA3aHO, YTO JIPYTHX TEOPEM TAKOrO THIA HeT. Hama 1meab COCTOMT B TOM, YTOOBI
[IOKa3aTh, 9T0 Bce TeopeMbl paborel 1] cupaseaiusbl s Kpaesoit 3agaqdu (1)-(3).

ITocTanoBka 3amadn

Omnpenenenne 1. Oyuxuust r € C(I, R) asnsercs pentenuem ypasnenus (1), ecim
o(t,z(t),2'(t)) — abcomorHo HenpepbiBHast QyHKIWs U ypaBHeHne (1) yaoBIeTBOpsIeTCSI
OYTH BCrojy Ha .

Omnpeaenenne 2. Oynxuua H € C(RY, R) uMeeT TuI MOHOTOHHOCTH (071, 03, 03, 04),
rae 0; € {0,—,4, 1}, ecim upu 0; = 0 Gynkuua H He 3aBuCUT OT i-r0 aprymeHTa, npu
0; = — dyukiusg H He Bo3pacTaer IO i-My apryMenty, npu o; = + dyuknusa H ne
yOBIBaeT 1O 4-My apryMmeHTy, a npu o; = 1 Ha i-it apryment ¢yukimun H ycjioBus He
HakaaapBarorca. Kinace monoronnocru M (oq, 09, 03, 04) cocTout u3 dyHKIM, HMEIOTIX
THUIl MOHOTOHHOCTH (07, 02, 03, 04).

Paspemumocts kpaepoit 3aga4du (1)-(3) Oyuer BBIBOAUTHCS U3 PA3PEHIMMOCTH 33/1a49H
wupuxJie

(p(t,z,2") = f(t,z,2"), =x(a)=A, z(b)=B, oy <x<p. (4)

Bysem roBoputh, 9To BeITIOTHSIETCsT yeaoue F, ecan 3anada Tupuxie (4) nmeer pernerne
JUTS TIOOBIX HMZKHeH GyHKIum «q, BepxHein dyukmun (1, @ < a3 < G < 3, A €
[a1(a), B1(a)], B € [ai(b), 51(b)] 1 MHOKECTBO ITHX peIleHuii KOMIAKTHO. 3aMETHM, 9ITO
ycsioBre E BbIIOJIHAETCH, eciu Jo0aBuTh ycjaoBus tTuna Harymo wian [lpejepa.

[Iycts M7 n My — kjacesl MmoHoronuocTu. Hama 1e/ib — BbISICHUTD, pH Kakux My,
My n U cupaBelJIBO CJIe/Iyiolee yTBEP:KIeHne.

Vreepxkaenue. g mobbix Hy € My, Hy € My, hy € [Hia, H1 5] u hy € [Hoov, Hy ]
3 Hia < H3, Hya < Hs( un ycnosuit U u E cienyer cylmecTBOBaHHE MaKCHMAILHOTO
peutenust Kpaesoit 3aaau (1)-(3).

Ha6op (M, Ms,U), moactanoBKa KOTOPOTO B (hOPMYJTUPOBKY YTBEDZKJICHUS JEJIAET
ero BepHbIM, Oy/ieM Ha3bIBaTh TeopeMoit. Ecyim nabop He siB/IsieTcsi TEOPEMOil, TO MOYKHO
IIOCTPOUTH MPOTUBOPEUHBLIN mpuMep. [loaTomy Takoit Habop OyaeM Ha3bIBATH HPUMEPOM.
O6o3naunm yepe3 TE muokecTBO Beex HabopoB (M, My, U), uepe3 TM — MHOKECTBO BCexX
reopeM, a depe3 EM — muoxkecTtBO Beex mpumepoB. B TE BBemeM wacTH4HBI HOPSIOK
caenyomum obpaszom: (M, My, Uy) < (Mg, My, Us), ecim My C Mz, My C My n Uy C
Uy. Ilyctb TM, 02 — MHOXKECTBO MaKCHMaJIbHBIX 37eMeHTOB MHOXkecTBa TM, a EM,,;, —
MHOXKECTBO MHUHHMAJILHBIX 3jeMeHToB MHOxKecTBa EM. M3 ¢ €TM, 15 €TE un &, < 1t
cJieslyer, uTo ly ABJIAETCS YACTHBIM CaydaeM TeopeMbl ti. [losromy to € TM. Anamoruyano
n3 e; €EM, e; €TE m e; < ey cienyer eo €EM. [Hosromy TM,,,4, TOTHOCTBIO ONpeeTseT
muoxkectBo TM, a EM,,,;,, — maoxkecrso EM. Teopemy

TM,,. Ina mobeix Hy € M(oy,09,03,04), Hy € M(05,06,07,08), h1 € [Hia, Hi 3] n
hy € [Hya, Hoff| w3 Hia < H13, Hyaw < Hof3 u yenosuit U u E ciefyer cynecTBoBaHue
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MaKCHMAJIBHOTO pernieHns Kpaesoil 3amaan (1)-(3).
KopoTko GyjieM 3amuchBaTh Tak:

TMn 01020304.05060708.U1U2U3U4LU5UgUTUSUQUAUBUCUD , (5)

rJe N — HOMEepP TEOPEMBI, U; = i, eCJu i-e ycaoBue BxoauT B U ¥ u; MycTO B TPOTHBHOM
cayuae. Kpaesas 3amaqa (1)-(3) u ycaosus 1-D obiamator cummerpueii, KoTopoii ecrect-
BEHHO BOCIIOJIb30BATbhCA AJId YMEHBIICHUA HY 2K JAI0IUXCA B JOKA3aTEJIbCTBE TEOPEM. ECJII/I
nomensith Hy n Hy mectamu, 1o Teopema (5) mepexoauT B Teopemy

TM,H. 05060708.01020304.U1UsU3UsU5UUTUIUGUAUBUCU .

Bamena B ypasuenun (1) HezaBucumoii mepemenHoii ¢ Ha —t nepeBoauT Teopemy (5) B
TeOpeMY
TMut. 0901040%5.06050507.UsUglyUgli UsUzUsUgl AUBUCUD,

re 1’ =1, 4 = —, = =+, 0 = 0. Bamena uc na C' u Hy na —H; nepesogur reopemy
(5) B Teopemy

TM,C. 0105050}.05060708.Uu1UsUzUatsUeUrusUoU st CUp.
Bamena up va D u Hy na —H, nepesoaut teopemy (5) B Teopemy

TM,D. 010950304.010:00%.U1UsUsUsUsUcUTUSUGUAUBUCD.
n 3 50eU70Ug 3 5 UeU7U8Ug C

[Ipumensis onucanubie cummMerpuu, U3 TM,,q, MOXKHO HOJIYYUTH MOPOK/IAIONINE TEOPEMbI
TM,. Ecan nx nokasars, To OyayT nokasannr Bce Teopembr TM. Ilpusenem cmmcox mo-
DOKTAIOTIIX TEOPEM.

TM,001.1~-0.-10 +, Th02

TM,002.11-+.1--0.1, Th03

TM,003. — —— 0. — — — 0. 2, Tho4
TM,004. — 10 +. — 0 + 0. 3, Th05
TM,005. — — — 0. — — 0. 3, Th05

TM,006. — — 0.~ 0 + 0. 3, Th05

TM,4007. — 0 + 0. — 0 + 0. 3, Th05
TM,008. —1 0 +. -0 + 0. 4, Th06
TM,009. — — — 0. — 0 + 0. 4, Th06
TM,010. — 0 + 0. -0 + 0. 4, Th06
TM,011.111 +.1-10.13, Th8
TM,012.1111.1111.14, Th89
TM,013. 11— +. 11— +. 15, Th09
TM,014. 1~ +.1-0— 16, Th10
TM,015.1 -0~ 1-0— 16, Tb10
TM,016. 1 ——+.1——+. 17, Thll
TM,017. 1~ +.1-0- 17, Thil
TM,018.1-0—1-0— 17, Tbll
TM,019.1—— +.1—— +. 18, Th12
TM,020.1111.1111.23, Th90
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TM,021.1111.1111.24,TbhIl
TMy022.1111.1111.34, Th92
TM4023. -0+ 0.0-0-.36, Thbl6
TM,024. -0+ 0.0-0-.37, Th17
TM4025. -0+ 0.0-0-.46, Tb18
TM,026.111+.111+.135, Th20
TMg027.1-1+.1-1-.136, Th21
TM,028.1-1-.1-1-.136, Th21
TM,029.1-1+.1-1+.137, Th22
TM,030.1-1+.1-1-.137, Th22
TM,031.1-1-1-1-.137, Th22
TMy032.1-1+.1-1+.138,Th23
TMy033.1111.1111.1357, Th24

TM,034. — + + +.———0.39, Th05
TM,4035. — + + +. — 0 + 0. 39, Th05
TM,036. — + + +.— — — 0.49, Th07
TM,037. — + + +. — 0 + 0.49, Th07
TM,038.1--1.1--— 1609, Th10
TM,039.1--1.1--1.179, Thll
TM,040. —— 0.0 - —— 269, Th13
TM,041.0 - —— 0——— 269, Th13
TM,042. —— 0.0 - —— 279, Thl4
TM,043.0 - —— 0 ——— 279, Thl4
TM,044. —— 0.0 - —— 369, Th16
TM,045. 0+ +. 0~~~ 369, Th16
TM,046. 0 —— —. 0 — ——. 36 9, Th16
TM,047. —— 0.0 ——— 379, Th17
TM,048. — 0 + +. — 0 + +. 379, Th17
TM,049. ~ 0 + +. 0~ . 379, Th17
TM,050. — 0 + +. 0~ — 469, Th19H

TM,051.1-11.1-1-.1369, Th21
TM,052.1-11.1-11.1379, Th22
TM4053. ——-10.--10.3 B, Th05
TM,054. —— + 0. —— + 0. 4 B, ThO7

TM,055. — — + 0. ——— 0. 4 B, Th07
TM,056. 1 —— +.1——— 16 B, Tb10
TM,057.1 -~ 1-—-— 16 B, Th10
TM,058.1--1.1-~-1.17B, Thll
TM,059. —— ——. ————. 26 B, Th13H
TM,060. - ——— ——0 +. 26 B, Tb13H
TM,061. —— 1. ———1.2 7B, Thl4
TM,062. — — — +. — —— +. 28 B, Thl5
TM,063. ——1—. ——1-.36 B, Th16H
TM,064. - ——— ——0 +. 36 B, Th16H

TM,065. -—-11.--11.37B, Th17
TM,066. —— + —. —— + —. 46 B, Tb18
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TM,067.1-11.1-11.137 B, Th22

TM,068. — 1 + +. ———0. 39 B, Th05
TM,069. — 1 + +. -0 + 0.3 9 B, Th05
TM,070. =1 + +. ———0. 49 B, Tbh07
TM,071. — 1 + +. -0 + 0.4 9 B, Th07
TM,072. —— + +. ————. 369 B, Th16
TM,073. —— + +.————.46 9 B, Th19H
TM,074. 1~ —— — 1+ +. 9 A B, Th26
TM,075.1111.1--—- 19 A B, Th27
TM,076. 1 - —— 0——— 29 A B, Th28
TM,077. — = —— ———— 29 A B, Th28
TM,078.1-——0-—-—- 39 A B, Th3l
TM,079. -~ 1— ——-1-.39 A B, Th3l

TM,080.1111.1-1-.139A B, Th34
TM,081.1111.1111.159A B, Th35
TM,082.1111.1-11.179 A B, Th36
TMg083.1111.1111.189A B, Th93
TM,084.1111.1111.279A B, Th94
TM,085.1111.1111.289 A B, Th9
TM,086.1100.--00.C, Tho1l
TM,087. + ——0. ——— 0. C, Th40
TM,088. 1+ 0 +.1—-—+.1C, Th42
TM4089. +—~-0.00 + 0. 3 C, Th05C
TM,090. +—--0.00 + 0. 4 C, Th06C
TMg091.1 +1+.1-1+.13C, Th49

TM,092. + ——— -0 +.39C, Th4)
TM,093. 0 + + +. -0+ +. 39 C, Th43
TMy094. + - ——-0+.49C, Th45
TM4095. 0 + + +. -0+ +.49 C, Th46
TM,096. + - ——-0.9 A C, Thd4

TMg097.1111.1--0.19A C, Thd5

TMg098. 1 + + +.1--+.19 A C, Th56
TM4099.1000.0--0.29 A C, Th57

TM4100.1000. -+ + +.39 A C, Tb78
TM4101.1000.0--0.39 A C, Th59

TMy102.1000. — + + +.49 A C, Tb78
TMy103.1111.1-10.139A C, Th63
TMg104.1111.11-+.159A C, Th64
TMg105.1111.1---169 A C, Th65
TMy106.1111.1--1.179A C, Th66
TMy107.1111.1--+.189 A C, Th67

TM,108.1000.0-—--.269 A C, Th68
TMy109. + ———0---269 A C, Th68
TM,110.1000. 0 ---279 A C, Th69
TMg111. + - 0---279 A C, Th69

TM,112.1000.0---.369 A C, Th71
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TMy113. + ———0---369 A C, Th71l
TMy114.1000. 0 - - 379 A C, Tb72
TMg115. + ——— -0+ +. 379 A C, Th72

TMy116.1111.111+.1359AC, Tb74
TMy117.1111.1-1-.1369 A C, Th75
TMy118.1111.1-11.1379 A C, Th76
TMg119.1111.1-1+.1389 A C, Tb77
TM,120.1111.--00. B C, Th52x
TMg121.1 + + +. - -0 +. B C, Tbd3x
TMy122.1111.1--0.1B C, Thbdx
TM,123. 1 + + +. 1 -—+.1 B C, Thb6x
TMg124.1111. - -0.2B C, Tb57x
TMy125.1111.--10.3 B C, Thd9x
TMy126.1111. —— + 0.4 B C, Th61x
TMy127.1111.1-10.13B C, Th63x
TMg128.1111.11-+.15B C, Th64x
TMg129.1111.1---.16 B C, Th65x
TMy130.1111.1--1.17B C, Th66x
TMy131.1111.1--+.18B C, Th67x

TMy132.1111. ———--.26 B C, Th68x
TMy133.1111. —--1.27B C, Th69x
TM,134.1111. ———-+.28B C, Th70x

TMy135.1111.--1-.36BC, Th7lx

TMy136.1111.--11.37BC, Tb72x

TMy137.1111. -+ - 46B C, Th73x

TMy138.1111.111+.135BC, Th74x

TM,139.1111.1-1-.136B C, Th75x

TMy140.1111.1-11.137BC, Th76x

TMg141.1111.1-1+.138B C, Th7rx

TMy142.1000. -1 + +.39B C, Th78x

TMg143. + + + +.—— + +.3 9 B C, Th60x

TM,144.1000. -1 + +.49 B C, Th78x

TMg145. + + + +. —— + +.49 B C, Th62x

TM,146.1111. - ——--29A B C, Th28

TMg147.1111.--1-.39ABC, Th31

TM,148.1100.1100. CD, Th81

TM,149.1110.1110.13C D, Th84

TM,150.1001.1001.169 C D, Th83t

TMy151.1011.1011.1369 C D, Th87

TMy152.1000. + -9 A CD, Th88

TMy153. + ——— + -9 A CD, Th88

TMy154.1111.1111.19 A CD, Th88

TM,155.1111.1111. BCD, Th88x

B Tabsure nocse 3anstoii crout uaeHTHhUKATOp TeOpeMbl u3 pabors [3|, u3 Koropoi
CJIeJIyeT CyNIeCTBOBAHUE PEIIeHUs KPAEBOi 3a/1a9u JijIsi COOTBETCTBYIONIEH TeopeMbl. Tax,
CyIIeCTBOBaHMe pellleHns KpaeBoil 3agaum Jys Teopembl TM 001 ciaemyer u3 Teopemsbl
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Tb02 paborsr [3]. Hanee ccpuiku ma pabory [3] 6yaem omyckars. Octaercs T0Ka3arb
cymecTBoBaHne MakcuMmaabHoro pemennsa. Cuvmverpun ThnH, Thnt, TbhnC u TbhnD ana-
JIOTUYHBI COOTBETCTBYIOMUM cuMmmerpusm Jijiss TMn. Ecjiu

Tbn.o1020504.05060708.U1 UaUzUgUs UgUr UgUgU AUBUCUD , (6)
TO 3aMeHa B ypasHenuu (1) x ma - mepesomutr Teopemy (6) B Teopemy
Tbn$.0'10'20'30'4.0'50'60'70'8.UlU2U3U4U5U6U7U8U9UBUAUCUD.
CymecTBoBaHne MAaKCUMAJLHOIO PelleHns

Teopema 1 /laa meopem TM,001-TMy155 cyuecmeyem marcumanvroe peulerue kpaesot

sadavu (1)-(3).

HokazarenbcrBo. Teopembr TM,012, TM,020-TM,022 u TM,083-TM,085 Texun-
Jeckne. IIx ycnousa nporuBopeunsbl. OHE TpUBHATBbHO HCTHHHBL. DyHKIHA [ aBIdeTca
MAKCHMAJIbHBIM pelrenueM Kpaesoit 3agaqu (1)-(3) gs reopem TM053-TM,054, TM,057-
TM,059, TM,061-TM,063, TM,065-TM,067, TM,077, TM,079, TM,081, TM,120, TM,122,
TM,124-TM,141, TM4146-TM4147 n TM,155. Makcnmasasnoe pemenne 3aa4qn Iupnxiie

(go(t,x,x'))’:f(t,x,x'), x(a) :ﬁ(a)v ZL‘(b) :B(b)v a<zr<f

SIBJISIETCS] MAKCUMAJIbHBIM pelieHneM Kpaesoit 3aga4au (1)-(3) mst reopem TM 013, TM,026,
TM,033, TM,086 u TM,148-TM,149.

MHuozkecTBO perenuii kpaesoii 3aga4an (1)-(3) obosnaunm SH. s nokazareancrsa
CYIIECTBOBAHMS MAKCHMAJIbLHOTO pelrenus Kpaesoil 3a1a4du (1)-(3) gocTarodHo mokasars,
qaro Jist T00bix x,y € SH cymecrByer z € SH takoe, uto z > s = max{z,y}.
HeticrBuresibno, ecam SH cocronT M3 KOHEUHOrO 4HUC/Ia PEIIEHUil, TO CyIIECTBOBAHUE
MaKCHUMAJIBLHOTO perterust oueBuH0. [Iycts S H cocTonT n3 6ECKOHETHOIO YUC/Ia PEIeHNn.
Obozuaunm 4wepe3 r;, ¢ = 1,2,... pamuoHajbHble TOYKN uHTepBaaa I u depes x; € SH
Takue perrenus, 9to ;(r;) = max{x(r;) : + € SH}. Oupenenum mocJie10BaTEIbHOCTD
zi, 1 = 1,2,... ciaemyoomuMm obpazoMm: z; = x1 u 2z, € SH, i = 2,3,... Takme, 4TO
z; > max{z;_1,z;}. dcuo, uro lim; o, z; = z € SH u z — MAKCUMATBHOE PelieHne KpaeBoit
sagaqan (1)-(3).

Bes orpannuennst obmuoctn Oyaem caurath, to z(a) > y(a) w 2'(a) > y'(a) upn
z(a) = y(a). Bamerum, uro s — HuKHAg GyHKIEA. OOO3HAUUM Yepe3 U PeIleHne 3a/1a49u
Hupuxiie

(@(t>u’ u/))/ = f(t>u’ u/)7 U(CL) = 5(a)7 u(b) = S(b), s<u< ﬁ

Ecu Beimonasiercs yeaosue 9, x(a) = y(a) wawn z(b) > y(b), To u € SH  €ro MOKHO B3sITh
B KadecTBe 2. Ciemosaresnnno, Teopemer 1M 038-TM,039, TM,051-TM,052, TM,075,
TM,080, TM,082, TM,097-TM,098, TM,103-TM,107, TM,116-TM,119, TM,150-TM,151
un TM,154 nokasambl U OpU HATHYIUE YCJIOBHA 9 MOXKHO PACCMATPHBATL TOJILKO CIydail
z(a) > y(a) n z(b) < y(b). Ipu srom 2'(a) < u'(a) < y'(a) n /(b)) < u/'(b) < y'(b).
YcioBus moHoTOHHOCTH st Hy m Hy rapantupyor u € SH pas teopem TM 035,
TM,037, TM,041, TM,043, TM,045-TM,046, TM,048-TM,050, TM,093, TM,095, TM,099
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-TM4102, TM4108-TM4115 n TM4152-TM4153. Ecain B Teopeme IpUCYTCTBYIOT yCJIOBHA

1 m 3, To Ta TeopeMma cJaeayeT W3 aHAJOTHYHONH TeopeMbl Oe3 ycioBus 3. Tak, Teopema
TM,011. 111 +.1-10.1 3 caenyer uz reopemor TMy002. 1 1 — +. 1 - — 0. 1.
Caenosarenpno, Teopembr TM 011, TM,027-TM ;032 u TM,091 M0xKHO HE TOKa3BIBATH.
Ocraock gokasars Teopemsr TM 001-TM,010, TM,014-TM,019, TM,023-TM,025, TM,034,
TM,036, TM,040, TM,042, TM,044, TM,047, TM,055-TM 056, TM,060, TM,064, TM,068-
TM,074, TM,076, TM,078, TM,087-TM,090, TM,092, TM,094, TM,096, TM,121, TM,123
u TM,142-TM,145.

Pacemorpum teopemy TM,001. 1 — — 0. — 1 0 +. I3 His < Hix = hy caenyer
Hys < hy. Ecim 2(b) > y(b), to Hes < Hyx = hy. Ecin x(b) < y(b), To Hys < Hoy = ho.
CnenoBarenbuo, Hos < hy. CymectBoBanue z ciaeayer u3 Th02. 1 ——0. -1 0 +.

Pacemorpuym teopemy TM002. 11— +.1 - 0. 1. Ecom z(b) > y(b), To Hys < Hyx =
hy. Ecmm 2(b) < y(b), to Hys < Hyy = hy. Cnenosarenbuo Hys < hy. I3 Hys < How = hy
caeayer Hos < hy. CymecrBoBanue z ciaemyer u3 teopembl Th03. 11— +.1—-—-0. 1.

Paccmorpum Teopemsr TM,003. — —— 0. — — = 0. 2, TM,005. = —— 0. — — - 0. 3. Ecin
u'(a) > ('(a), To cymecTByer pelreHne z KpaeBoil 3a1a4u

(@(ty 2 Z,))/ = f(ta 2y Z,)a _Z,<a> - _ﬁl(a)v Z<b> = UJ(b)’ u<z<p (7)

mo teopeme Th02. 1 — —~ 0. - 10 +. U3 hy > Hia > Hiz > Hi3 > hy u hy > Hya >
Hyz > Hyf3 > hy cnenyer Hiz = hy u Hyz = hy. Ilyers u'(a) < (#'(a). U3 hy = Hyz >
H1U Z Hlﬁ Z ]’Ll n h2 == HQ.%‘ Z HQU Z Hgﬁ Z hg ciaenyer Hlu = ]’Ll, HQU = hg nz=1u.

Paccmorpnm Teopemsr TM004. — 10 +. -0 + 0. 3, TM,008. - 10 +. -0 + 0. 4. I3
ho > Hoaw > Hy3 > hy cnenyer Hyao = Hof3 = hy. Ecmu 2(b) > y(b), to Hys < Hyx = hy.
Ecmu x(b) < y(b), ro His < Hyy = hy. Crenosarenvuo, His < hy. I3 Hos = Hox = hy
craenyet Hos = hy. CymiecTBoBanue 2 caemyer u3 teopeMmbl Th40HD. -1 - +. — + + 0. D.

Paccmorpum Teopemsr TM,006. — —— 0. - 0 + 0. 3, TM,009. — ——-0.-0 + 0. 4. U3
hg Z HQO[ Z Hgﬁ Z hg ciaenyer HQOé = Hgﬁ = hg. s H18 S Hll’ = hl ciaenyer H18 S hl,
au3 Hys = Hox = hy cnenyer Hys = hy. CymecTrBoBanue 2 ciaemyer u3 Teopembl Th40HD.
-1-4+.—-++0.D.

Paccmorpum teopemer TM,007. — 0 + 0. — 0 + 0. 3, TM,010. -0 + 0. — 0 + 0. 4.
Ecim v/(a) > ['(a), To cymecrByer pemtenne z kpaesoii 3agaqn (7). I3 hy > Hia >
le Z Hlﬁ Z hl n hg Z HQOZ Z HQZ Z Hgﬁ Z hg ciaenyer le = hl n HQZ = hg. HyCTb
w(a) < f'(a). U3 hy > Hioe > Hyuw > Hix = hy u hy > Hoa > Hou > Hox = hy cieayer
Hyu=hy, Hou=ho u 2z = u.

Paccmorpum Teopembr TM,014. 1 — - +.1-0-.16, TM,017.1 -—-+.1-0-.17.
U3 hy > Hyaw > Hy3 > hy caenyer Hyao = Hy3 = hy. Ecan 2(b) > y(b) wiu z(b) = y(b) n
z'(b) > y'(b), To His = Hix = hy u Hys = Hox = hy. Ecoim x(b) < y(b) nwam z(b) = y(b)
u z'(b) > y'(b), o His < Hyy = hy u Hys = Hyy = hy. Caenosarennsuo, His < hy u
Hys = hy. CymectBoBanue z ciemyer w3 Teopembr Th42HD. 1 - - 4.1 -0 .1 D.

Paccmorpum teopemsr TM,015.1-0-.1-0-.16, TM,018.1-0-1-0-.17.
Ecum v/ (b) < 3/(b), To cymecrByer penienue z Kpaesoil 3a1auu

(p(t,z,2) = f(t,2,2), z(a)=ula), 2'(b)=p00), uz<p (8)

mo Teopeme Th02. 1 ——0.-10+. U3 hy > Hia> Hiz > H > hiuhy > Hya > Hyz >
HyB > hy cnenyer Hiz = hy u Hyz = hy. Ilycrs /(b)) > (/(b). Ecim x(b) > y(b) uin
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z(b) = y(b) u 2’ (b) < y'(b), 70 hy > Hyaw > Hyu > Hyx = hy u hy > Hoa > Hou > How =
hy. Ecin x(b) < y(b) win x(b) = y(b) u 2/(b) > y'(b), To hy > Hia > Hyu > Hiy = hy u
hy > Hoaw > Hou > Hoy = hy. CinenoBaresnbno, Hyu = hy, Hou = ho u 2 = u.

Paccmorpum Teopemsr TMy016. 1 — - +. 1 —— +. 17, TM,019. 1 —— +. 1 —— +. 1
8. Ecom u/(b) < f'(b), To cymiecTByer pemnienue z Kpaepoii 3agaqu (8). U3z hy > Hia >
Hiz > Hif > hy u hg > Hya > Hyz > Ho(3 > hy crnenyer Hiz = hy u Hyz = ho.
[Tycts u/(b) > ('(b). Ecim z(b) > y(b) wmm x(b) = y(b) u 2'(b) < y'(b), To hy = Hyx >
Hyu > Hi8 > hy u hy = Hox > Hou > Hyf3 > hy. Ecou x(b) < y(b) num z(b) = y(b)
n l‘l(b) > y/(b), o hy = Hizx > Hiu > Hlﬁ > hyu hy = Hgy > Hou > HQB > .
Caenosarenbuo, Hyu = hy, Hou = ho u 2z = u.

Paccmorpum reopemsr TM,023. — 0 + 0.0 -0 . 36, TM,024. -0 + 0.0 -0 .3
7, TM4025. -0+ 0.0-0-.46. I3 hy > Hia > Hi3 > hy 1 hy > Hyax > Hy3 > hy
ciaenyer HlOé = Hlﬁ = hl u HQO[ = Hgﬁ = hQ. s H15 = Hll‘ = h1 caenyer H15 = hl.
Ecom z(b) > y(b) nim xz(b) = y(b) u 2'(b) < y/(b), To Hys = Hax = hy. Ecom z(b) < y(b)
wim z(b) = y(b) m 2'(b) > y'(b), To Has = Hyx = hy. CaenoBarenbho, Hos = hs.
CymecrBoBanue z caeayer u3 teopemor Th40CD. — + + 0. +1 + - C D.

Paccmorpum Teopembr TM,034. — + + +.——-0. 39, TM,036. — + + +. ———-0. 4
9. U3 hy = Hix < Hiu < Hyy = hy uw Hyu < Hox = hy cneayer Hyu = hy u Hou < hs.
Ecmu v/ (a) < (#'(a), o he < Hyf8 < Hou. Crenosarenvuo, Hyu = hy, Hou = hy u z = u.

Ecmn v/'(a) > ('(a), o cymecrBoBanue z ciaeayer u3 reopembl Th07. — 1 + +. — — 1 0. 4.
Paccmorpum teopemsr TM,040. ———-0.0---.269, TM,042. ——-0.0-—- 279,
TM,044. —— 0.0~~~ 369, TM047. ——— 0.0 ———. 3 79. U3 hy > Hyaw > Hof3 > hy

cnenyer Hoaw = HofB = he. U3 Hyu < Hiyx = hy u hy = Hoy < Hou < Hox = hy
caenyer Hiu < hy u Hou = hy. Ecim v/ (a) < '(a), o hy < H13 < Hyu. CiepoBaresbho,
Hyu = hy, Hou = hy n z = u. Ecim u/(a) > (#(a), T0 cymecrBoBanue z ciegyer u3
teopembl ThO7THD. ——10. +1—-—-.4D.

Paccmorpum teopemy TM 055, — — + 0. — — - 0. 4 B. U3 hy > Hiao > H13 > by
cnenyer Hiaw = Hi13 = hy. Eciim Ho3 = hy, To z = (3. Ilycrs Ho3 > hy. Torma s'(a) =
2'(a) > f'(a). U3 His < Hix = hy u Hys < Hox = hy caenyer His < hy u Has < hs.
CymecrBoBanue 2z ciaeayer u3 Teopembl Th07. — 1 + +. ——1 0. 4.

Pacemorpum Teopemy TM 056. 1 — — +. 1 — — —. 1 6 B. Iz hy > Hya > Hyf3 >
hy crenyer Hoao = Hsf3 = hy. Ecim Hi3 = hy, to z = (. llycts H 3 > hy. Torma
2'(b) < B'(b) mu ¢y (b) < B'(b). Ecm z(b) > y(b) mwmu z(b) = y(b) u 2'(b) < ¥/(b), TO
s'(b) = 2/(b) < PB'(b), His = Hix = hy u Hys = Hox = hy. Ecom z(b) < y(b) win
z(b) = y(b) u 2/(b) > y'(b), o §'(b) = y'(b) < B'(b), His < Hiy < hy u Hys < Hoy = ho.
Canenosarensho, s'(b) < [F'(b), His < hy u Hys < hy. CymecrsoBanue z cjeiyer us3
teopembl Tb10. 1 ——-1.1—-——-.16.

Paccmorpum Teopemsr TM,060. — — — — — -0 +. 2 6 B, TM,064. — — — — — -0
+.36 B. I3 hy > Hia > H{3 > hy cnenyer Hiao = H13 = hy. Ecim HyB = hy, TO
z = (. lycre Hyf > hy. Torga 2'(b) < /() u y/'(b) < F'(b). Ecom z(b) > y(b) nn
' (b) < y/(b), o His < Hyx = hy, Hys = Hyx = hy uipu x(b) > y(b) u Hos < Hoy = he
upu z'(b) < y'(b). CnenoBarensho, s'(b) < G'(b), His < hy u Hys < hy. CymecrBoBanue
z caegyer u3 teopembl Th07t. 1 — — — — =0 1. 6. Ecam 2(b) < y(b) u 2/(b) > v/'(b), To
CYIIECTBYET PeHIeHue v KpaeBoil 3a1a4m

(e(t,0,0)) = f(t,0,0), v(a) =x(a), V'(b)=2'(h), s<v<f
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mo Teopeme Th02. 1 — — 0. =1 0 +. Torma Hiv < Hix = hy u Hyx < Hyx = hs.

Caenosarennno, v'(b) < ['(b), Hiv < hy u Hyv < hy. CymecrsoBanue z cieayer us
teopeMbl Tb0T7t.

Paccmorpum teopemer TM,068. — 1 + +. — -~ 0. 39 B, TM,070. - 1 + +. — — —
0.49 B. I3 Hlu S Hly = hl u HQU S HQ[L’ = hg ciaenyer Hlu S hl n HQ’LL S hg.
CymectBoBanue z ciaeayer u3 teopeMmbl Th26H. -1 + +. 1 -——- 9 A B.

Paccmorpum teopembr TM,069. — 1 + +. -0 + 0. 39 B, TM,071. =1 + +. -0 +
0.49B. U3 hg Z HQO( Z Hgﬁ 2 hg ciaeagyer HQO[ = Hgﬁ = hg. ] H1U S Hly == hl n
Hyu < Hyx = hy cienyer Hiyu < hy m Hou < hy. CymecTBoBanme 2 CJAEIyeT W3 TEOPEMBI
Tb26HD. -1 + +. 1+ + +. 9 A B D.

Paccmorpum teopemsr TM,072. — — + +. - — - .36 9 B, TM,073. — — + +. — — —
- 469 B. I3 Hlu S Hly == hl n HQU S HQJ? == hg ciaeayer Hlu S hl n HQU S hg.
CymecrBoBanue z ciaeayer u3 teopembl Th26H. -1 + +. 1 —-——— 9 A B.

Paccmorpum Teopemy TM 074. 1 — — — — 1 + +. 9 A B. Iz Hiu < Hix = hy n

Hyu < Hyy = hy cnenyer Hiu < hy u Hou < hy. CylecTBoBaHme 2 CJIeIyeT U3 TEOPEMbI
Th26H. 1 - - -1+ +.9 A B.

Pacemorpum Teopemer TM,076. 1 —— - 0 - - 29 A B, TM,078. 1 -~ —0———.
39 AB. U3 hg Z HgOé Z HQB Z hg ciaeayer HQO( = Hgﬁ == hg. s Hlu S Hly = hl n
hy = Hyy < Hou < Hox = hy cnenyer Hyu < hy u Hou = hy. CymecTBoBanue 2 cjemayer
u3 Teopembl Th26D. 1 ——— +1--9A BD.

Pacemorpnm Teopemy TM,087. + ——0. - — - 0. C. Ecim z(b) > y(b) uu 2'(a) < y/(a),
to His = Hyx = hy upu z(b) > y(b), hy = Hyy < Hys < Hyx < hy npu x(b) < y(b) u
2'(a) < y'(a) u Hys < Hox = hy. Creposarensuo, His = hy, Hys < hy n cymecrBoBanue
z caenyer u3 reopembl Th40. + — — 0. — 1 — +. C. Ecim x(b) < y(b) u 2'(a) > y'(a), 10
H,s < Hyx = hy u cymecTByeT pellleHne v KPaeBoil 331241

(p(t,v,0")) = f(t,v,0"), Hywv=nhy, vb)=yb), s<v<p

110 reopeme Th02. 1 ——0.—10 +. Ecaun v'(a) > y'(a), To Hyv < Hyy = hy. CrenoBarebho,
Hyv = hy, Hyv < hy u cymectBoBamnme z cienyer u3 reopemsl Th40. Ilycts v'(a) < y'(a).
Torga cyuecrByer pelieHne w KpaeBoit 3aadu

(@(ta wvw/)), = f(ta w, ’LU/), _w/(a) = _y/(a)7 w(b) = y(b)a s<w=w

mo Teopeme Tb02. U3 hy = Hyy < Hiw < Hiv = hy n Hyw < Hyy = hy caenyer
Hyw = hy, Hyw < hy u cymecTrBoBanue z ciaeayer n3 teopemMbl Th40.

Paccmorpum reopemy TM,088. 1+ 0 +.1——+. 1 C. Ecim (b) > y(b) unu x(b) = y(b)
u z'(b) < y'(b), o His = Hix = hy u Hys = Hyx = hy. CnenoBarensuo, His = hy,
Hys = hy u cymecrBoBanue z ciemyer u3 reopembl Th42. 1 + 0 +. 1 —— +. 1 C. Ecim
z(b) < y(b) mm x(b) = y(b) u 2/(b) > y'(b), T0 Hys = Hiy = hy u Hys < Hyy = ho.
Caenosarenbuo, His = hy, Hys < hy u cymecTBoBaHue 2 cjeayer u3 teopeMbl Th42.

Pacemorpum teopemer TM,089. + ——-0.00 + 0.3 C, TM4090. + -—-0.00 + 0. 4 C.
U3 hy > Hya > Hyf3 > hy cenyer Hoao = Ho3 = hy. CymecTBoBaHIEe MaKCHMATIHLHOTO
pemtenus ciaeayeT u3 Teopemel TM,087D. + — 0. + + + 0. CD.

Pacemorpum Teopemsr TM,092. + — — — — -0 +. 39 C, TM,094. + —— — — - 0 +.
4 9 C. D1t TeOpeMbl IKBUBAJIEHTHBI Cjeayomum Teopemam T1. + — — — — -0 4.3V 4
69C T2. + ——— -—-0+4+.3V479C, T3, +———-——-—-0+.489 C. Teopema T1



21

caenyer u3 teopemol TMy036t. + — — - — 0 +. 6 9. Teopema T2 caenyer us Teopembl
TM,034t. + — — — — = 0 +. 7 9. Hokaxkem Teopemy T3. 113 hy > Hya > Hyf3 > ho,
hl == Hly S Hlu S Hll’ == hl n HQU S sz = hz ciaeayer HQO( = Hgﬁ == ]’LQ, Hlu = hl
u Hyu < hy. Ecm o/ (b) > (3'(b), 0 he = Hy8 < Hyu < hy. Crenosarensuo, Hou = hy n
z = u. Ilycts u/(b) < B'(b). Torma cymecrByer perieHue z KpaeBoii 3a1a9u

(p(t,2,2") = f(t,2,7), Hiz=hy, Z0)=p0), u<z<p

mo Tteopeme Thb4. + — — — ——— +. A C. U3 hy = Hyf < Hyz < Hya = hy crnenyer
HQZ = hg.
Pacemorpum teopemy TM 096, + —— - — - 0.9 A C. 3 hy = Hyy < Hiu < Hiz =

hy nm Hyu < Hox = hy cienyer Hiu = hy u Hou < ho. CymecrBoBaHue 2z caeayer u3
teopembl Tb54. + ——— ———+. A C.

Pacemorpum Teopemy TMg121.1 + + +. — =0 +. B C. Eciu Hy3 = he, 10 2 = 3. Ecin
a/(b) > B'(b), 0o he > Hya > Hy3 > hy. CrenoBarenvuo, Hoaw = Hof3 = ho u 2z = [3.
[Iycte HofB > he u o/(b) < ['(b). I3 monoToHHOCTE{ 1yist Hy CJIeyIOT HepaBeHCTBA
2'(b) < B'(b) m y'(b) < B'(b). Bmecro Treopembr 1 + + +. — =0 +. 6 B C paccmorpum

SKBUBaJIEHTHYIO eii Teopemy 1 —— — — -0 +. 6 B C. Ecsiu x(b) > y(b) win z(b) = y(b)
u z'(b) < y'(b), o His = Hix = hy u Hys = Hyx = hy. Cnenosarensuo, s'(b) < /'(b),
Hys = hy, Hys = hy m cymecrBoBaHue z cjaeayer u3 reopembl Tb07t. 1 ——— ——0 1. 6.

[Tycts 2(b) < y(b) mnn z(b) = y(b) u 2’'(b) > v/ (b). Ecomm 2/(b) < y/'(b), To Hys < Hix = hy
u Hys < Hyy = hy. CrepoBarensno, s'(b) < 5'(b), His < hy, Hys < hy n cymecrBoBanue
z cneyer u3 teopembl Th07t. [Tycrs 2/(b) > ¢/ (b). Torga cymecTByer pemenne v KpaeBoit
31491

((t,v,0) = f(t,v, ), vla) ==(a), V() =2'(h), s<v<p (9)

mo teopeme Th02. 1 —— 0. - 10 +. Iz Hiv < Hix = hy uw Hyv < Hyx = hy cienyer
v'(b) < 3'(b), Hiv < hy, Hyv < hy u cymecrBoBanue z ciejiyer u3 TeopeMbl ThOTt.
Paccmorpum reopemy TMg123. 1 + + +.1 -~ +.1 B C. Eciiu Hy3 = ho, 10 2 = 3.
Ecmu o/(b) > ['(b), To hy > Hsa > Hsf3 > hy. Canenosarensno, Hoaw = Hyf3 = hy m
z = . [lycrs HyfB > hy m o (b) < B'(b). U3 monoTOHHOCTEH 1151 Ho CIIeyI0T HEpaBeHCTRA
2'(b) < B'(b) u y'(b) < B'(b). Bmecto Teopembr 1 + + +. 1 ——+. 16 B C paccmorpum

9KBHBAJIEHTHYIO eif Teopemy 1 ———. 1 ——+.16 B C. Ecim x(b) > y(b) unm x(b) = y(b)
u 2'(b) < y'(b), ro His = Hix = hy u Hys = Hox = hy. CaienioBaressno, s'(b) < ('(b),
His = hy, Hys = hy u cymectBoBanue 2 ciaegayer u3 reopembr Th10H. 1 - - 1--1.16.

[Tycre x(b) < y(b) maum 2(b) = y(b) w 2'(b) > y/'(b). Ecom 2/ (b) < ¢/(b), ro His < Hix =My
u Hys < Hyy = hy. CrepoBarensho, s'(b) < 5'(b), His < hy, Hys < hy u cymecrBoBanme
z cnepyer us reopembl Th10H. ITyers 2'(b) > ¢/(b). Torma cymecTByer pelenue v KpaeBoit
sagaun (9). s Hyv < Hix = hy u Hyv < Hox = hy caenyer v'(b) < 3'(b), Hiv < hy,
Hyv < hy m cymecrBoBanme z ciemyer u3 treopeMbl Th10H.

Pacemorpum teopembr TM142. 1 000. -1 + +.39 B C, TM,144.1000. — 1 +
+.49BC. Us Hu = Hix = hy u Hyu < Hoy = hy cnenyer Hyu = hy, Hou < hy m

CyIlecTBOBaHHUe 2 cieayeT u3 Teopembl 1b26. 1 ——— —1 + +. 9 A B.
Pacemorpum Teopemer TMy143. + + + +. — — + +.3 9B C, TM,145. + + + +. -
—+ +.49 B C. [lokaxkem 9KBUBaJIEHTHYIO UM Teopemy — — — — — — + +. 3V 4 9 B C.

N3 Hiu < Hiz = hy nm Hyu < Hoyy = hy cneayer Hiu < hy, Hou < hy u cymecTBoBaHme
z cieayer u3 treopembl 1b26. 1 ——— -1+ +. 9 A B.
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L.Lepin. Boundary value problems for ¢-Laplacian equation with a maximal
solution.

Summary. Boundary value problems are sought for p-Laplacian equation which have
maximal solutions.

MSC 34B99

L.Lepins. RobeZproblemas ar maksimalo atrisinajumu (p-Laplasian diferen-
cialvienadojumam.

Anotacija. -Laplasian diferencialvienadojumam tiek mekletas robezproblemas ar
maksimalo atrisinajumu.
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